

视频慰问 爱心连线

# 市一院情暖“疫线”白衣战士

□记者 姜琰 李泓儒

“你们在前方负重前行，我们在后方保驾护航。医院党委是你们坚强的后盾，祝愿你们健康平安，期盼平安归来！”

“感谢领导的关心与厚爱，因为有了你们在大后方的支持，给予我们在前线义无反顾战斗的力量。我们一定不辱使命，保证圆满完成任务。”

4月22日晚，市第一人民医院主院区门诊三楼远程会议中心，一场特殊的视频连线慰问正在举行。视频这头，是市一院党委书记查文章等院领导；视频那头，是该院驰援各地疫情防控一线的白衣战士。市卫健委副主任、市一院院长邓义军主持视频连线，副院长李奇志参加线上慰问。

“新冠肺炎疫情发生以来，在市委、市政府和市卫健委的正确指导下，我院全体干部职工勠力同心、全力以赴投入到疫情防控的战斗中，形成了有力遏制疫情蔓延的强大合力，为保护人民群众的身体健康和生命安全作出了重要贡献。”查文章指出，特别是驰援各地的队员们积极响应医院党委号召，主动请缨、暂别亲人、驰援各地，大家既是“最美逆行者”，也是“最美附医人”。

大医精诚，大爱无疆。面对突发的新冠肺炎疫情，市一院先后派出多批次白衣战士驰援各地，其中一批队员出勤14次就检测了2461613人次，人均采样超过6000人次。该院驰援各地“战疫”的队员们同病毒赛跑，与病魔较量。他们知重负重、勇敢逆行，用千里驰援的果敢彰显白衣战士的勇气和担当；他们夜以继日、义无反顾，用不怕苦、不怕累的精神坚守在抗疫的最前线。

队员们每天都承担着面广量大的采样任务，他们操作规范、娴熟，每到一个社区都能获得居民赞扬。大家处于随时可能面对阳性患者的工作环境，为了做好自我防护，他们每天必须穿上全套防护装备，单次最长时间近8个小时，这期间坚持不吃不喝、不上厕所，确保“零感染”。值得一提的是，许多队员在抗疫一线积极要求加入党组织，仅该院护理部副主任王跃琴所在的医疗队就收到31名队员的入党申请书。

“非常感谢院领导在百忙中与我们连线，让大家感受到市一院大家庭带来的温暖与感动。使我们在前线无后顾之忧，一心抗疫。”王跃琴表示，目前所有队员都斗志昂扬，情绪高涨。“我们一定严格遵守各项规范流程，认真落实好个人防护，不辜负组织的期望与嘱托，圆满完成任务，确保人人平安归来。”

“2月13日至今，我先后去了4个城市支援抗疫，4月18日回盐后在市公共卫生临床中心已有5天，工作的地方都是定点医院驻点任务。”该院原感染管理处处长谭思



图为连线慰问活动现场。 龚骏 孙吉 王乾 摄

源连线汇报了在疫情防控一线的感控工作情况并分享了自己的经验和体会。

视频连线中，队员们精神饱满，没有人叫苦喊累。大家纷纷表示，驰援各地抗疫是难忘的经历，感谢市卫健委、市一院党委及各位领导的关心与挂念。该院医务处处长郭建军、感染管理处处长薛晓明、检验科王伟、护士长徐萍分别汇报了驻地抗疫工作进展等情况；护士长王琦、王念坚，全科医疗科温芬、感染科医生陈国杰等队员汇报了筹建黄码医院及我市相关县区隔离点工作情况。

逆行“疫线”护万家，春暖花开盼凯旋。认真听完队员们的线上发言，查文章深情地说：“今天我们上了一堂思政课和业务课，倾听了许多抗疫一线故事，体现了支援各地一线白衣战士的政治素质高、业务素质强、组织纪律性高，展现了市一院区域医疗救治中心地位和整体实

力。你们的努力和付出是附医精神的生动诠释和有力延伸，你们用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神，也激励了全院所有干部职工。当前，全国疫情防控形势仍然严峻，防控任务依然繁重，请大家坚定信心、继续努力、科学防控，坚持打赢阵地战、院感战、持久战，加强自我防护，严格执行院感制度与流程，互相监督与提醒，为夺取抗疫全面胜利作出更大贡献。”

队员们纷纷表示，将继续一如既往、毫不松懈、不折不扣做好“疫线”工作，坚决把疫情防控工作作为一项重大政治任务和特殊使命，全力以赴投入到“战疫”中，把医院党委的关心关爱转化为抗疫的强大动力，一如既往地继承和发扬伟大抗疫精神，决不辜负市委、市政府和市卫健委的厚望和重托，坚决保质保量完成任务，健康平安地回家。

联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报业集团  
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

## 注意!这些疫情防控行为违法违规

编者按:《传染病防治法》第12条规定:“在中华人民共和国领域内的一切单位和个人，必须接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的调查、检验、采集样本、隔离治疗等预防、控制措施，如实提供有关情况。”

每个公民都应当依法如实报告旅行史、居住史、体温检测、症状等情况，履行居家隔离、医学观察等法定义务，自觉参与到疫情防控工作中。如发生以下违法违规行为，将承担相应法律后果。为此，我们为您编制了十个系列，进行相关知识的普及。

**伪造核酸检测阴性证明，逃避正常检查，将承担什么法律责任？**

造假者如果身体健康而只是持伪造核酸检测报告证明的，可能面临治安管理处罚或其他行政处罚；但如果存在多次要求他人伪造核酸检测证明，违反疫情防控政策，逃避正常检查的行为，以及如果最终检测证明其是确诊患者、病原携带者，引起疫情传播或者有传播严重危险，危害公共安全，可能会按以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。

**疫情防控期间，编造虚假疫情信息，在网络等公众场合散布的，或者明知是虚假信息还帮助散布和传播的，将承担什么法律责任？**

根据《突发事件应对法》第六十五条规定，将处以责令改正，给予警告；造成严重后果的，将依法暂停业务活动或者吊销执业许可证。根据《治安管理处罚法》第二十五条规定，将处以五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。严重扰乱社会秩序的，按《刑法》第二百九十一条构成编造、故意传播虚假信息罪定罪处罚。

## 盐城健康

[微信公众平台]

购网红印花口罩别只看颜值！  
防护是关键，认准“执行标准码”



请用智能手机扫码阅读